

工亡补助金大幅提高 按上一年人均收入20倍计算

按2009年人均收入水平,工亡补助金现可达34.35万元,比原规定翻了一番多

中国政府网23日全文公布了《国务院关于加强企业安全生产工作的通知》。这份通知从企业安全管理、技术保障、监督管理、应急救援、行业安全准入、政策引导、经济发展方式转变、考核和责任追究等方面,对安全生产工作提出要求。

矿领导要与工人同时下井

通知要求,强化生产过程管理的领导责任,煤矿、非煤矿山要有矿领导

导带班并与工人同时下井、同时升井,对无企业负责人带班下井或该带班而未带班的,对有关责任人按擅离职守处理,同时给予规定上限的经济处罚。发生事故而没有领导现场带班的,对企业给予规定上限的经济处罚,并依法从重追究企业主要负责人的责任。

提高安全事故工亡补助金

通知要求提高工伤事故死亡职工一次性赔偿标准。从2011年1月1日起,依照《工伤保险条例》的规定,对因生产安全事故造成的职工死亡,其一次性工亡补助金标准调整为按全国上一年度城镇居民人均可支配收入的20倍计算,发放给工亡职工近亲属。同时,依法确保工亡职工一次性丧葬补助金、供养亲属抚恤金的发放。

国家安监总局新闻发言人黄毅

23日表示,公布的《国务院关于加强企业安全生产工作的通知》,我国将大幅提高工伤事故死亡职工一次性赔偿标准,正在修订的《工伤保险条例》也将与这个通知的规定相衔接。

黄毅说,为维护伤亡职工和家属的权益,提高事故单位的违法成本,近年来,安监总局与有关部门对提高工伤事故死亡职工一次性赔偿标准问题,从法规制度上不断进行研究和探讨。一些地方法规也明确规定,赔偿总额不低于20万元的标准,一些地方在实际赔偿中还高于上述标准,但其规范性、制度性和法规的强制性不足。

他指出,国务院发布的通知大幅提高了赔偿额度。2004年实施的《工伤保险条例》规定,一次性工亡补助金标准为48个月至60个月的当地

上年度职工月平均工资,取全国平均值最高为15万元左右。此次通知明确一次性工亡补助金调整为按全国上一年度城镇居民人均可支配收入的20倍计算。经测算,按2009年度全国平均城镇居民人均可支配收入17175元的水平,全国平均一次性工亡补助金为34.35万元,比原规定翻一番还多,加上同时实行的丧葬补助金和供养亲属抚恤金(按供养2位亲属测算),三项合计约为61.8万元。其中前两项为一次性支出,后一项按工亡职工供养人口长期、按月发放。

重特大事故省级领导要追责

通知指出,要加大对重特大事故的考核权重,发生特别重大生产安全事故的,要根据情节轻重,追究地市级分管领导或主要领导的责任;后果特别严重、影响特别恶劣的,要按照规定

追究省部级相关领导的责任。

根据通知,我国将加大对事故企业负责人的责任追究力度。对重大、特别重大生产安全责任事故负有主要责任的企业,其主要负责人终身不得担任本行业企业的矿长(厂长、经理)。

通知还指出,要加大对事故企业的处罚力度。对于发生重大、特别重大生产安全责任事故或一年内发生2次以上较大生产安全责任事故并负主要责任的企业,以及存在重大隐患整改不力的企业,由省级及以上安全监管监察部门会同有关行业主管部门向社会公告,并向投资、国土资源、建设、银行、证券等主管部门通报,一年内严格限制新增的项目核准、用地审批、证券融资等,并作为银行贷款等的重要参考依据。

据新华社

上半年23个地区 调整最低工资标准

人力资源和社会保障部新闻发言人尹成基在23日召开的新闻发布会上透露,上半年,全国已有23个地区调整了最低工资标准,月最低工资标准最高的上海市为1120元,小时最低工资标准最高的北京市为11元。

尹成基透露,二季度,全国各级劳动争议仲裁机构共立案受理劳动争议案件15.1万件,同比下降14.19%;涉及劳动者人数19.75万人,同比下降23.69%。

据新华社

“大连7·16爆炸事故”后续

事故系中方作业公司操作不当造成

安监局和公安部23日在通报大连中石油输油管道爆炸火灾事故初步分析的原因时说,在油轮已暂停卸油作业的情况下,负责作业的公司继续向输油管道中注入含有强氧化剂的原油脱硫剂,造成了输油管道内发生化学爆炸。

通报称,事发时,新加坡太平洋石油公司所属30万吨“宇宙宝石”油轮在向大连中石油国际储运有限公司原油罐区卸送最终属于中油燃料油股份有限公司的原油;中油燃料油公司委托天津辉盛达石化技术有限公司负责加入原油脱硫剂作业,辉盛达公司安排上海祥诚商品检验技术服务有限公司大连分公司在国际储运公司原油罐区输油管道上进行现场作业。所添加的原油脱硫剂由辉盛达公司生产。

7月15日15时30分许,“宇宙宝石”油轮开始向国际储运公司原油罐区卸油,卸油作业在两条输油管道内发生化学爆炸。事故具体原因正在进一步分析中。

原油罐区内一条输油管道上的排空阀,向输油管道中注入脱硫剂。

7月16日13时15分,油轮暂停卸油作业,但注入脱硫剂的作业没有停止。18时15分,在注入了88立方米脱硫剂后,现场作业人员加水对脱硫剂管路和泵进行冲洗。18时38分,靠近脱硫剂注入部位的输油管道突然发生爆炸,引发火灾,造成部分输油管道、附近储罐阀门、输油泵房和电力系统损坏和大量原油泄漏。事故导致储罐阀门无法及时关闭,火灾不断扩大。原油顺着地下管沟流淌,形成地面流淌火。事故造成103号罐和周边泵房及港区主要输油管道严重损坏,部分原油流入附近海域。

安监局和公安部的通报指出,经初步分析,此次事故的原因是,在“宇宙宝石”油轮已暂停卸油作业的情况下,辉盛达公司和祥诚公司继续向输油管道中注入含有强氧化剂的原油脱硫剂,造成输油管道内发生化学爆炸。事故具体原因正在进一步分析中。

据新华社

重庆希尔顿涉黑股东彭治民被逮捕

记者从重庆市公安局获悉,经重庆市沙坪坝区检察院批准,重庆庆隆置业发展有限公司董事长、总经理彭治民,因涉嫌组织领导黑社会性质组织罪、组织卖淫罪、寻衅滋事罪、故意伤害罪、故意损毁财物罪、高利转贷罪、滥伐林木罪、非法占用农用地罪、行贿罪等犯罪,于7月23日被重庆警方执行逮捕。其涉黑团伙成员46人同时被警方执行逮捕,涉嫌13宗罪。

据警方调查,彭治民系重庆市江津区人,初中文化,1979年7月因盗窃被公安机关行政拘留10天,1980年5月因盗窃被判处有期徒刑1年零6个月。刑释后他靠制贩假烟起家,10年间获利2000万余元。1993年以来,彭治民陆续成立庆隆

置业发展有限公司等12家经济实体,以合法外衣发展壮大其涉黑组织,暴力打手数十名,有组织进行暴力拆迁,造成多名群众失去住房,无家可归。同时,他纠集涉黑人员王小军等以“钻石王朝”俱乐部等为据点,实施黑、黄、枪、赌、毒违法犯罪。

警方透露,该案中,原南岸区水利局副局长鲁永合、农林水利局副局长何德富充当保护伞,涉嫌包庇黑社会性质组织罪;重庆华宇广告有限公司总经理、钻石王朝俱乐部老板曾强涉嫌参加黑社会性质组织罪、强奸罪、组织卖淫罪等罪名被一并执行逮捕。目前,此案正在进一步侦办中。

据新华社

90名校长推荐生 5人未被北大录取

记者22日从北京大学招生办公室获悉,备受关注的北京大学2010年“中学校长实名推荐制”进展顺利,试点效果良好。在实施过程中,由于程序设计严密,信息高度公开,监督十分严格,未发现违规操作现象。

北大招办负责人表示,2010年“中学校长实名推荐制”进展顺利,试点效果良好。在实施过程中,由于程序设计严密,信息高度公开,监督十分严格,未发现违规操作现象。其余65人均被北大录取。

据新华社



“灿都”逞淫威 掀翻邮车 腰斩万亩蕉树

台风“灿都”致广东2人死亡135万人受灾

邮车倒地



前日13时45分,今年第3号台风“灿都”正面袭击广东湛江吴川市,并在吴阳镇沿海地区登陆,成为今年正面袭击广东的首个台风。“灿都”登陆时中心附近最大风力12级,达到35米/秒(相当于126公里/小时)的风速。

截至前日20时,广东已有湛江、茂名、阳江等市20个县(市、区)210个乡镇受灾,受灾人口135.6万人,转移72249人,死亡2人,直接经济损失24.10亿元。

“灿都”登陆时伴有暴雨到大暴雨,局部特大暴雨的降水过程,并给吴川市造成十分严重的经济损失。在台风登陆地吴阳镇,数万亩香蕉被齐“拦腰截断”,濒临绝产;王村港镇的避风坞内,台风造成渔民数十艘渔船失踪。

前日上午11时许,暴雨夹杂着大风向湛江袭来。从上午12时开始,风力迅速加大,大雨在空中被吹成“斜雨”,人在路上站都站不稳。湛江市区内多处广告牌、树木被连根拔起,记者在湛江市市区赶往吴川的路上看到,路边多处民房受损,不少树木也被截成两半。

据《广州日报》

减少死刑罪名,进而限制使用死刑,学界精英们经年的呼声在第八次刑法大修中将有所体现。作为司法改革的重要内容,刑法的修改从去年开始进入密集调研期,今年年初形成初步意见,得到了高层领导的首肯。

在进一步讨论敲定后,有消息称,刑法修改草案可能在8月提交全国人大常委会第一次审议。

刑法酝酿第8次大修 高龄老人可能不适用死刑

废除三类死罪

“从世界潮流看,这么多死罪没有必要,对国际形象也没有好处,不一定能达到预防犯罪的目的。”之前几次刑法的修改主要集中在在具体罪名上,据记者了解,这次大修将着重两点:一是“少杀”,削减死刑罪名,控制死刑适用;二是“长关”,严格限制减刑和假释的适用,解决死缓和无期徒刑实际服刑过短的问题。

到底有多少个死罪将被废除?被全国人大征求过意见的法律学者均拒绝透露具体数目。

据他们介绍,这次废除的死罪有三类。一类是长期以来很少适用死刑的犯罪,比如传授犯罪方法罪;二是从社会危害性因素考虑不需要适用死刑的犯罪,所谓“杀鸡无须用牛刀”,主要针对部分经济犯罪;三是通过立法技术的调整可以解决的犯罪,比如拐卖妇女、儿童罪。

老人不适用死刑

这次刑法修改还将增加老人不适用死刑的规定。目前对于年龄上限的规定还存在争议。学者们多数主张70岁以上不适用死刑,另一种意见是75岁以上。著名刑法学教授高铭耀认为,对老人免除死刑,虽然受益的人不多,但可以彰显刑罚的人性化,体现社会文明的进步。

延长坐牢时间

据最高法院有关人士透露,死

刑复核权收回以来,超过10%的死罪案件被改判为死缓或无期徒刑。“死刑复核后给改判成无期,无期徒刑行了没几年就放出来了,被害人家属会怎么想?”最高法院刑庭一位法官说,“少杀”在一定程度上必须依赖于“长关”。

主管死刑复核的副院长张军,曾主张设立20年、30年以上的长期刑,以逐渐减少死刑。这也是刑法学界颇为流行的观点,有人甚至提出设立终身监禁来逐步代替死刑。

减刑过滥过快当制止

减刑过滥过快在近年来较为普遍,坊间有戏言,“死缓等于12年”,事实证明似乎并非虚言。今年5月最高法院机关报发表文章,其中透露,实践中,死缓犯的实际执行期限一般不会超过二十年,有的甚至只有十三四年,无期徒刑罪犯一般服刑十五年即可出狱,有的只有十一年。

今年年初最高法院的文件中已规定,对于职务犯罪案件,尤其是原为县处级以上领导干部罪犯的减刑、假释案件,要一律开庭审理;对于故意杀人、抢劫、故意伤害等严重危害社会治安的暴力犯罪分子,有组织犯罪案件的首要分子和其他主犯以及其他重大、有影响案件罪犯的减刑、假释,原则上也要开庭审理。这些规定的精神都将在即将公布的刑法修正草案中得到体现。

受贿近3000万 广东省政协原主席陈绍基 一审被判死缓



陈绍基

重庆市第一中级人民法院23日对广东省政协原主席陈绍基受贿案作出一审判决,认定陈绍基犯受贿罪,判处有期徒刑十五年,没收个人全部财产。

重庆市第一中级人民法院经审理查明,1992年2月至2009年4月,被告人陈绍基利用担任广东省公安厅厅长、中共广东省委常委、广东省政法委员会书记、广东省副省长、广东省政协副主席的职务便利,为他人谋取利益,单独或者伙同其子陈子翔、情妇李泳(均另案处理)索取及收受他人给予的财物,共计折合人民币2959.5万余元。

被告人陈绍基归案后能够主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿犯罪事实。案发后,赃款、赃物已全部追缴。重庆市第一中级人民法院认为,陈绍基身为国家工作人员,利用职务便利,为他人谋取利益,索取和非法收受他人给予的财物,其行为构成受贿罪,且受贿数额特别巨大,情节特别严重。鉴于陈绍基因涉嫌受贿被审查后,主动交代了办案机关尚未掌握的大部分受贿事实,认罪、悔罪,且案发后赃款、赃物已全部追缴,对其判处死刑,可不予执行。重庆市第一中级人民法院遂依法作出上述判决。

陈绍基简历

男,1945年9月生,广东中山人,汉族,1967年9月参加工作,1978年3月加入中国共产党,学历大学(中山大学中文系汉语言文学专业)。

1968年后,台山县烽火角0507部队战士;

1982年后,任省公安厅办公室副科长;

1986年后,任省公安厅副厅长、省委政法领导小组副秘书长;

1991年后,任省委政法委员会书记,省公安厅厅长、党委书记;1993年后,任省委常委、省委政法委书记,省公安厅厅长、党委书记(其间:1996.04-1996.07在中央党校进修一班学习);

1998年后,任省委副书记、省委政法委员会书记,省公安厅厅长、党委书记;

2000年后,任省委副书记,省委政法委员会书记;

2002年11月14日在中共中央第十六次全国代表大会上当选为中央候补委员。

2004年2月,被补选为广东省政协九届委员会主席。

2008年1月,再次当选为广东省政协十届委员会主席。

十六届中央候补委员,中共十四、十五、十六大代表,七、八、九届广东省委委员,九届、十届政协委员、常委、主席。

1993年10月晋升为副总警监警衔。

据新华社等

基因疗法救治肿瘤

专家分析:肿瘤的病因是基因突变,患者最需要的是时间,但手术只能切除可见癌体;放疗副作用大;中药调理见效慢,往往来不及。从DNA入手是治疗肿瘤的关键。

能切断肿瘤细胞DNA链并使之凋亡的疗法问世

2002年,中国基因研究基地中国科学院陕西分院运用首创的“基因识别技术”,终于研制出了基因抗肿瘤精准药物——基英肽。基英肽具有基因识别能力,能区分肿瘤细胞与正常细胞,从而准确地捕杀肿瘤细胞,是一种能直接作用于肿瘤细胞的广谱抗肿瘤药。经国内多家三甲医院验证:基英肽对肿瘤患者的疼痛、食欲差、发热等3至7天就能改善;用药2周左右,疼痛能大幅减轻,积液和腹水大幅减少甚至消失;用药1至2个疗程后肿瘤标志物下降,肿瘤开始缩小。

专家提示:1.患者购买基英肽时要看清药盒上国家批准的药理作用;2.“可切断肿瘤细胞DNA链,使之凋亡。”2.服用基英肽要认准“陕西省科学院制药厂”生产标志!

凡订购咨询电话的患者可获赠大礼包

咨询热线:028-66262281

癫痫特效新药 问世

为了攻克癫痫顽疾,中国医学科学院立项,吉林天泰药业组织30多位专家,李华海为专家组组长,历经十年的研究,采集长白山野生的20多种中药,历经3517次系统生物化学,2126例物理实验,终于研制成功治疗癫痫特效新药“天泰桂芍镇痫片”+“脉冲磁疗镇痫帽”。

天泰桂芍镇痫片内含高浓度电解质细胞活化剂,进入体内,迅速穿透血脑屏障,活化变性脑细胞,修复大脑神经网络。外戴“脉冲磁疗镇痫帽”,形成5万高斯环绕磁场平衡脑神经神经元差,快速阻断脑神经异常放电。经国内外30多家权威临床医疗机构随机收集各类癫痫患者35172例三期临床验证,疗效确切,经3个疗程左右的治疗,停药未见复发。销售地址:同善堂大药房(武侯祠斜对面)

详情咨询 028-80389960

公安部原高官相怀珠 受贿上百万获刑12年

北京市第二中院23日对公安部经侦局原副局长相怀珠受贿案一审宣判,法院以受贿罪判处相怀珠有期徒刑12年,没收个人财产100万元,判处其妻子李善娟有期徒刑7年零7个月。

2009年7月8日,相怀珠夫妇均因涉嫌受贿罪被刑事拘留,同年7月21日被逮捕。现年46岁的相怀珠,曾任公安部经济犯罪侦查局副局长兼北京直属总队总队长,妻子李善娟曾任公安部审计局工作人员。

根据检方指控,相怀珠被控收受他人财物共计折合人民币200余万元,其妻子李善娟被控伙同相怀珠收受他人钱款折合人民币17万余元。案发后,所获赃款、赃物均已收缴。

据新华社